
Druhá akce turistického kroužku – výlet do Oseka 
 
Již druhou sobotu jsme strávili turistikou. Osek a jeho okolí jsme si prohlédli důkladně. Nejdříve jsme 
navštívili cisterciácký klášter. V barokním klášteře jsme si prohlédli obrovské varhany a obrazy Václava 
V. Reinera. Poté jsme se vydali na dalekou a náročnou cestu na zříceninu hradu Rýzmburk. Začali jsme u 
budovy tkalcovské manufaktury, kde se dříve vyrábělo hlavně punčochové zboží. Stála v Oseku již na 
počátku 18.století. Naše cesta pokračovala kolem oseckého rybníka, kde jsme nakrmili několik hladových 
labutí. Cestu jsme měli zpestřenou odborným výkladem Jaroslava Vadlejcha, který studuje posledním 
rokem VOŠ - lesnictví. Terén byl velmi strmý a kamenitý, což nás velmi zaujalo. Ke hrám a k lezení se 
daly všechny kameny využít :) Pan lesník říkal : „ Vaše děti by se daly využít k nahánění zvěře při lovu.“ 
Radši nevíme, jak to pan lesník myslel :) Potom jsme zdolali velké převýšení a následný sestup k 
zřícenině hradu Rýzmburk- Obří hrad. Podle historických pramenů byl hrad dostavěn v letech 1241-1250. 
Z pánů na Rýzmburku se nejvíce proslavil Boreš z Rýzmburku z rodu Hrabišiců, jehož spory s Přemyslem 
Otakarem II. skončili jeho odsouzením a popravou. Dnes jsou zde jen zbytky zdí, které vypovídají o tom, 
že název hradu nelže. Na zpáteční cestě, směrem do centra Oseka, jsme se zastavili u památníku 144 
obětí katastrofy na dole Nelson III. Tento pomník se stal největším symbolem hornické tragédie u nás. Je 
součástí našeho kulturního dědictví i důkazem, že památka havířů z Nelsonu nebude nikdy zapomenuta. 
Poté naše kroky směřovaly k místní restauraci. Po naplnění našich hladových žaludků jsme přijali pozvání 
k rodičům Terezy. Zde jsme si mohli prohlédnout zajímavé druhy kachen, slepic, hus, holubů, se kterými 
jezdí Vadlejchovi na různé výstavy. Již několikrát získali ocenění za chov zvířat. Překvapením bylo, když 
nám ukázali sovu Rozárku, která byla velmi ochočená. Odtud jsme se vypravili na vlak a zamířili domů. 
Přivezli jsme si spoustu zážitků a už teď již plánujeme nová dobrodružství. 


